

晉景新能：砥礪奮進，繪就2025年綠色發展新藍圖

晉景新能控股有限公司（晉景新能集團，1783.HK），是一間成立於1985年的香港上市公司。集團立足香港、放眼世界，重點布局綠色建築及綠色運輸業務。回首2024年，晉景新能集團穩步前行，以極具前瞻性的戰略視野在多個核心領域持續深耕，為其後續的蓬勃崛起築牢了根基，更為其長遠發展之路描繪出清晰且堅實的藍圖。

多元合作，構建動力電池全球業務網絡

全球低碳環保浪潮洶湧，晉景新能集團在過去一年持續強化海外市場布局，大力投入低技術研發及應用推廣。2024年1月，晉景新能全資附屬公司與美的置業控股有限公司（3990.HK）旗下品牌成功簽署代理合作協議，聚焦於銷售推廣 MiC（Modular Integrated Construction，「組裝合成」建築法）集成模塊化建築、內裝模塊產品及相關配套產品領域。2月，晉景新能宣布與國軒高科（香港）有限公司在香港聯合成立低技術研究院，全力推動香港乃至全球的低技術研發、應用與貿易。與此同時，集團與合肥國軒高動力能源有限公司簽訂諒解備忘錄，雙方攜手在全球範圍內推廣儲能業務。通過與行業領軍者的深度合作，集團在低技術建築及儲能領域加速積累核心技術，精準捕捉先發優勢，使其在全球能源轉型浪潮中搶佔先機。

打造標桿項目，彰顯實力與責任擔當

2024年中，晉景新能集團迎來動力電池領域第一個里程碑——其全資子公司正式獲政府環保園T2及

T3地段用地，將用於專項發展退役動力電池處置業務，建設「香港首間動力電池處理設施」（設施）。設施未來將採用梯次利用技術及自動化生產線實現鋰電池資源的循環再造，致力打造成為大灣區動力電池產業鏈的標桿項目，為全球循環經濟發展貢獻力量。

香港作為晉景新能集團全球版圖的起點及核心樞紐，使得該項目的成功落地具有非凡的戰略意義。該片用地位於香港首個綠色循環產業園——環保園，地段面積約9420平方米。晉景新能集團成功入駐，有力印證了集團在環保領域的雄厚實力與卓越表現。同時，設施將為集團推動全球範圍內同類業務的發展升級提供寶貴經驗與共用資源，助力集團在全球動力電池利用市場中持續領航。

全球拓展，完善動力電池循環服務體系

2024年，晉景新能集團積極投身對外合作新征程。5月，集團與Supportive Recycling GmbH 旗下品牌簽訂四份諒解備忘錄，擬於斯洛伐克、土耳其、德國及波蘭四個地點拓展逆向物流業務及儲能業務。7月，晉景新能宣布與美國知名企業The Fortune Group擬在北美地區20個點位開展逆向物流業務合作，涵蓋共同擴展電池回收業務、設立加工廠等內容。8月，晉景新能與合作方訂立諒解備忘錄，約定在德國、法國、新加坡等地的26個地點攜手發展及擴大電芯循環與逆向供應業務。8月，晉景新能與全球著名物流企業菜鳥供應鏈香港有限公



「香港首間動力電池處理設施」動工儀式。

司訂立諒解備忘錄，雙方將在動力電池回收及綠色物流供應領域開展合作，包括打造電池材料交易中心、構建電池回收綠色物流體系等。

各項合作的推進落地標誌着晉景新能全球動力電池循環體系已全面覆蓋歐洲、美洲及亞洲（包括香港及東南亞）地區，集團全球資源整合與業務協同能力正在飛速提升，為集團在動力電池循環利用與逆向物流領域實現高效、綠色運營奠定了堅實基礎。

資本注入，助力項目加速推進

2024年，晉景新能集團在資本市場上亦成效斐然。8月，晉景新能獲納入MSCI全球小型股指數；12月，集團與CMB International Global Products Limited 及維視資本有限公司分別訂立認購協議，認購事項所得款項總額約1.293億港元。廣泛的市場認可及持續的資本注入，為集團各項業務順利推進保駕護航，尤其助力「香港首間動力電池處理設施」項目穩步推進，加

速實現集團環保產業戰略目標，提升集團綜合實力與市場地位。

擁抱變化、合作共贏、綠色發展，是晉景新能2024年的關鍵詞。展望未來，集團將持續秉持可持續發展理念，深化與各合作夥伴合作關係，充分發揮自身的優勢動能，在動力電池產業鏈實現更大的突破與發展，為股東、客戶及社會創造更多的價值。



晉景新能榮獲香港國際ESG榜單年度評選「最佳 ESG 實踐獎」，集團行政總裁兼執行董事詹志豪先生代表集團獲授獎項。

貿發局今年將辦約 40 場大展會

3 展覽下周率先同步登場

【香港商報訊】記者李銘欣報導：今年首個大型展覽「玩具展」、「嬰兒用品展」及「國際文具及學習用品展」，本月6日（下周一）起一連4天同步在灣仔會展舉行，已有5萬名買家登記入場。香港貿發局副總裁張淑芬昨日稱，今年將舉辦約40個大型展覽及會議，涵蓋珠寶、時裝、禮品、家居用品、燈飾、醫療用品、電子等，加上由不同業界舉辦的展覽，全年大型會展數以百計，將為香港帶來巨大經濟效益。

2500 參展商來自 34 個國家或地區

由香港貿發局主辦的香港玩具展、嬰兒用品展，以及有份協辦的香港國際文具及學習用品展，將於下星期一起一連4日舉行，有來自34個國家或地區逾2500個參展商，買家團有200多個，來自逾40個國家或地區。張淑芬稱，今年玩具展有多個亮點，「電子及遙控玩具」展區面積大增四成，展覽繼續設有綠色玩具專區，將環保意識灌輸給小朋友；同時首次設有「ESG」展館，展示具有環境、社會責任及管治元素的展品，包括由回收和環保物料所製成。

今年嬰兒用品展擁有歷屆最多參展商，並首次迎來英國嬰兒用品產業協會參與，提供更多歐美嬰兒產品，而3個展覽都為買家提供「商對易」智能配對平台，方便進行網上洽商。根據旅發局數據，東

盟在過去幾年成為香港玩具業的主要出口市場，佔比由2021年的8.4%升至去年首11個月的18.2%。全球玩具及遊戲市場在2024至2028年的複合年均增長率，預期約7%，今年玩具展有不少展商將科技融入產品，是玩具發展的其中一個大趨勢。

已有逾5萬買家登記入場

張淑芬稱，今次3個展覽現已有逾5萬買家登記入場，還有很多人會現場登記，預期六成至六成半為海外買家，其實本地買家中也有很多是駐港的外國公司。根據旅發局在2023年的調查，參與展覽的多是高端過夜旅客，人均消費近9000元，遠較一般旅客為高，能惠及本港的零售、餐飲、酒店等



香港貿發局副總裁張淑芬（中）、香港貿發局玩具業諮詢委員會主席陳允誠（左），以及法蘭克福展覽（香港）有限公司副總經理張菁（右）昨日出席記者會。記者 蔡啓文攝

行業。

她又透露，香港貿發局今年將舉辦約40個國際展覽及會議，本月第二個大型項目是亞洲金融論壇，4月會有全球最大的珠寶展，4月和10月將會是展覽業的旺季和高峯期，涵蓋行業有時裝、禮品、家居用品、燈飾、醫療用品、電子等，加上由不同業界舉辦的展覽，全年大型會展數以百計，將為香港帶來巨大經濟效益。

大灣區青年就業計劃 今年新推雙向安排

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：勞工處昨日公布推出2025年度「大灣區青年就業計劃」，並於即日起優化「大灣區青年就業計劃」及「展翅青年就業計劃」（前為「展翅青見計劃」），加強為青年提供就業服務及支援。

行政長官在2024年施政報告公布加強青年就業服務及支援，措施包括自今年起將參加「大灣區青年就業計劃」的資格放寬至29歲或以下及持副學位或以上學歷，而向企業發放的津貼上限則上調至每月12000港元，為期最長18個月。「展翅青年就業計劃」參加者的年齡上限亦放寬至29歲，並會增設大灣區工作實習機會，協助青年提升就業能力及促進青年持續發展。

資格放寬至 29 歲及副學位學歷

同時，政府亦會在「大灣區青年就業計劃」下推出「內地青年來港就業安排」。由今年起，參與計劃並聘請香港青年到大灣區內地城市工作的企業，可按相關規定，申請相同數目的內地青年來港工作。

「大灣區青年就業計劃」鼓勵在香港及大灣區均有業務的企業，聘請香港的青年到大灣區內地城市工作，促進他們的專業發展及大灣區內人才交流。有關「大灣區青年就業計劃」的詳情，請參閱計劃網站 www.jobs.gov.hk/gbayes 或致電熱線 2969 0446/2969 0460。

「展翅青年就業計劃」為學歷在副學位或以下的青年提供包括職前培訓課程、工作實習訓練、有新在職培訓等就業支援服務。有關「展翅青年就業計劃」的詳情，可瀏覽計劃網站 www.yes.labour.gov.hk 或致電熱線 2112 9932。

「港車北上」申請 每日增至 500 宗

【香港商報訊】記者戴合聲報導：運輸署昨日公布，粵港兩地政府同意由即日起處理「港車北上」的申請數目將由每個工作天400宗，增加至500宗，以更好應對新申請和續期申請的需求。

運輸署發言人表示，「港車北上」計劃的申請資格、程序和抽籤等安排均維持不變。至於自去年5月起推行優化續期申請的安排亦會繼續，讓合資格「港車北上」續期的人士可在毋須參與電腦抽籤的情況下提交續期申請。粵港兩地政府會繼續留意「港車北上」的運作情況，並與相關部門密切聯繫，適時檢視及優化計劃的安排。

民建聯立法會議員陳恒鏞對新安排表示歡迎，相信可增加中籤機會，但關注內地口岸方面在假日會更為擠塞，希望內地增加配套。另外，他又說，隨着「粵南南下」日後將會推出，屆時港珠澳大橋的交通會更為繁忙，希望運流局提出方案應對。

新鈔及「迎新鈔」1.14起供換領

【香港商報訊】記者周偉立報導：農曆新年將至，金管局及3間發鈔銀行（滙豐、渣打及中銀香港）昨日宣布將於本月14日至28日期間提供新鈔及「迎新鈔」供市民兌換。

金管局也鼓勵市民利用電子支付方式，包括透過網上或手機銀行使用「轉數快」或其他電子錢包提供的服務派發利是。主要銀行和電子支付營運商將推出不同的推廣計劃，鼓勵市民派發電子利是。詳情可留意銀行和營運商公布有關計劃。

鼓勵以電子支付方式派利是

為方便市民換鈔，3間發鈔銀行將採取適當措施，包括在提供換鈔服務的首三天（1月14日至16日）提早營業時間至早上8時，並於下周二起提供網上預約兌換新鈔及「迎新鈔」服務，並表示供應

充足，市民須在服務開首數天趕往兌換。

中銀香港表示，由14日起各分行將設有兌換新鈔專窗，以及提供總值港幣3000元的新鈔標準裝，包括100張港幣20元及20張港幣50元新鈔供市民兌換。中銀香港BoC Pay今年將繼續提供「Phone利是」服務，更特別聯乘海洋公園推出一系列人見人愛的熊貓主題電子利是封，鼓勵市民以更便捷環保的方式派發利是。

滙豐指，會在本月14至20日期間於指定自動櫃員機提供20元及50元「迎新鈔」；旺角、觀塘及屯門市廣場分行的理財易中心、以及3間覆蓋全港18個公共屋村的流動銀行亦將提供相關服務。

渣打銀行稱，網上預訂新鈔兌換服務名額較去年增加25%，並繼續提供「迎新鈔」網上預訂，以滿足市民封利是的需求。



中銀香港今年將提供換新鈔及「迎新鈔」服務。資料圖片